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1. У једном племену које броји 680 људи од којих су 350 мушкарци, зна се да је учесталост алела за далтонизам 4 пута мања од учесталости нормалног алела датог гена. Уколико у овој грпи одсуствују фактори који би реметили генетичку равнотежу, израчунај колико жена у овом племену носи алел(е) за далтонизам.
Коначно решење је:                     жена
2. Коврџава коса и далтонизам су рецесивне особине. Мајка једног мушкарца равне косе је била далтониста и имала коврџаву косу, а са стране његовог оца нико у породици није имао ове особине. Израчунај вероватноћу (у процентима) да је његова ћерка далтониста коврџаве косе, уколико се он оженио женом коврџаве косе која нормално разликује боје, али је њен отац био далтониста.
Коначно решење је:            %
3. Код морског прасета за боју длаке постоје следећи алели:
C- црна боја,     ck- сепиа,     cd- крем,     ca- албино
Дати алели показују пуну доминацију по следећем редоследу: C > ck > cd > ca, што значи да је црна боја доминантна над свим другим бојама, сепиа је доминантна над крем и албино, а крем је доминантна само над албино. На основу података датих у табели, напиши генотипове родитеља користећи искључиво ознаке за алеле дате у задатку.
	
	Фенотип потомства

	Фенотип родитеља
	црно
	сепиа
	крем
	албино

	црно х крем
	8
	0
	4
	4


Генотип црног родитеља је:              , а генотип крем родитеља је                .
4. Код говеда је црвена боја длаке (алел R) парцијално (непотпуно) доминантна над белом бојом длаке (алел r). Хетерозиготне индивидуе су шарене. Безрогост (алел H) је особина која показује пуну доминацију над рогатим јединкама (алел h). Колика је вероватноћа (у процентима) да ће се у потомству појавити шарене и рогате јединке, уколико се укрсти шарени мужјак који је хетерозиготан за безрогост са женком истог генотипа.
Коначно решење је:               %
5. Учесталост доминантног фенотипа у популацији (одсуствују фактори који би реметили генетичку равнотежу) износи 3/4. Шта ће се десити са учесталошћу хетерозигота, ако се учесталост рецесивног алела у овој популацији смањи на половину своје вредности?
Учесталост хетерозигота ће се                                        и износиће                %
                                                                                 (повећати/смањити)
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IV РАЗРЕД СРЕДЊИХ ШКОЛА
	Питања
	Тачни одговори
	Бр. бодова

	1.
	Коначно решење је: 119 (118) жена.
	4

	2.
	Коначно решење је:  25 %
	4

	3.
	Генотип црног родитеља је:  Cca , а генотип крем родитеља је cdca
	4

	4.
	Коначно решење је:  12,5 %
	4

	5.
	Учесталост хетерозигота ће се       смањити      и износиће  37,5 %

                                                           (повећати/смањити)
	4

	Укупно
	20


